
ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO HORAS 

E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA CIDADE, 

REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE CARLOS DE ARAUJO 

VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º VICE – PRESIDENTE,  

THAYSE COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA,  DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO,  JOSE 

CORREA DA CRUZ FILHO, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, WILSON AIRES, CARLOS ALEXANDRE 

MUNIZ CRUZ LOPES, ROGERIO MALUF GONÇALVES, EDNA TEIXEIRA MARTINS,  ENES DE 

AGUIAR LOPES, CLEMILTON BRITO MESQUITA, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO E 

ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES. HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU O VEREADOR ENES DE AGUIAR 

PARA ASSUMIR A SEGUNDA VICE-PRESIDÊNCIA NA AUSÊNCIA DO SEU TITULAR  EM 

SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE, COM RESSALVA. 

EXPEDIENTE DO DIA: PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, PATRIMÔNIO E SERVIÇOS 

PÚBLICOS SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 011/2017 DO PODER EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO PARA ALIENAR VEÍCULOS E OUTROS BENS MÓVEIS 

INSERVÍVEIS DO PATRIMÔNIO DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM – MA E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS; REQUERIMENTO Nº 013/2017;  INDICAÇÕES Nº 018, 78, 79/2017 DO VEREADOR 

RONILSON, DESTINADAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA QUE  PROCEDA AÇÕES 

VISANDO A REVITALIZAÇÃO DA FONTE DA MIQUILINA E A REARBORIZAÇÃO DO LOCAL; 

CONSTRUÇÃO DE UMA BARRAGEM NO POVOADO P.A MATA RECANTO II  E A 

IMPLANTAÇÃO DE BARRACAS PADRONIZADAS AOS FEIRANTES DA PRAÇA RAUL LINS, 

NESTA CIDADE;  INDICAÇÕES Nº 080, 081, 082/2017 DO  VEREADOR MARCOS AZEVEDO PARA 

QUE O PREFEITO DR. MIGUEL LAUAND  DETERMINE O SETOR COMPETENTE A CONSTRUIR 

UM POÇO ARTESIANO NO POVOADO PAU NASCIDO;  A RESTAURAR A PONTE  NO POVOADO 

PAU NASCIDO, E OS SERVIÇOS DE RECUPERAÇÃO, COM PIÇARRA, DA ESTRADA QUE LIGA O 

POVOADO BARRIGUDA AO POVOADO LAVANDEIRA II,  NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÕES Nº 

083, 084/2017 DO  VEREADOR WILSON AIRES ENCAMINHADAS AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

VISANDO  A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NO POVOADO CAJAZEIRAS, NESTE 

MUNICÍPIO E A  IMPLANTAÇÃO DE UMA CISTERNA NA ESCOLA MUNICIPAL   NO POVOADO 

JAIBARA,  NESTE MUNICÍPIO;  INDICAÇÃO Nº 085/2017 DO   VEREADOR ZECA CRUZ  PARA 

QUE ESTA CASA VIABILIZE JUNTO AO ÓRGÃO COMPETENTE A IMPLANTAÇÃO DO SINAL DE 

TELEFONIA FIXA E BANDA LARGA NA ÁREA QUE FICA LOCALIZADO O CONJUNTO 

RESIDENCIAL BENEDITO BUZAR, NESTA CIDADE; INDICAÇÃO Nº 086/2017 DO VEREADOR 

EDSON ARAUJO ENCAMINHADA AO PREFEITO MUNICIPAL PARA QUE AUTORIZE O 

CALÇAMENTO DAS DUAS ÁREAS DE ACESSO DA FONTE DA MIQUILINA À PRACINHA ALI 

EXISTENTE. NO PEQUENO EXPEDIENTE, USOU A TRIBUNA O VEREADOR RONILSON PARA 

DEFENDER E REFORÇAR SUAS INDICAÇÕES E PEDIU PRIORIDADE AO PODER EXECUTIVO 

NA REVITALIZAÇÃO DA FONTE DA MIQUILINA. ANTES DE FINALIZAR PARABENIZOU O 

PREFEITO PELAS BARRAGENS ADQUIRIDAS ATRAVÉS DA CODEVASF. O VEREADOR 

WILSON AIRES, USOU A TRIBUNA PARA PARABENIZAR A INICIATIVA DO VEREADOR 

PRESIDENTE DA CASA EM SUA INDICAÇÃO PARA IMPLANTAÇÃO DE UMA AGENCIA DO 

VIVA CIDADÃO EM NOSSA CIDADE. E APROVEITOU PARA REFORÇAR AS INDICAÇÕES DE 

SUA AUTORIA. O VEREADOR EDSON ARAUJO TAMBÉM FEZ A DEFESA DE SUA PROPOSIÇÃO, 

FRISANDO A NECESSIDADE DO ATENDIMENTO DA MESMA. O VEREADOR ZECA CRUZ, 

DEFENDEU E REFORÇOU SUAS INDICAÇÕES E PEDIU A PRESIDÊNCIA DA CASA QUE DÊ 

CELERIDADE ÀS SUAS REIVINDICAÇÕES. O SR. PRESIDENTE INFORMOU DA POSSIBILIDADE 



DO HOSPITAL REGIONAL FICAR SOMENTE COMO MATERNIDADE OS PROCEDIMENTOS 

AMBULATORIAIS IRÃO PARA MATÕES DO NORTE OU MIRANDA DO NORTE E PEDIU AOS 

PARES QUE PARTICIPEM DE UMA REUNIÃO COM O SECRETÁRIO ESTADUAL DE SAÚDE 

PARA REIVINDICAREM A REVERSÃO DESSA DECISÃO DO CIE. INFORMOU E AGRADECEU 

AO GOVERNADOR FLAVIO DINO E AO DEPUTADO ALBERT CUTRIM PELA AMBULÂNCIA 

DESTINADA A ESTE MUNICÍPIO. NO GRANDE EXPEDIENTE USOU A TRIBUNA O VEREADOR 

EDSON ARAUJO QUE EM SUA FALA REPORTOU-SE A PROBLEMÁTICA DO PREÇO ABUSIVO 

DO GÁS EM NOSSA CIDADE, CITANDO MUNICÍPIOS VIZINHOS QUE O PREÇO E BEM MENOR, 

AGRADECEU O AGENDAMENTO DA VISITA COM O DIRETOR DO PROCON QUE É O PRIMEIRO 

PASSO PARA QUE POSSAM REALIZAR A AUDIÊNCIA PÚBLICA NESSE SENTIDO. O 

VEREADOR CLEMILTON USOU A TRIBUNA PARA COMUNICAR DE UMA REUNIÃO QUE 

PARTICIPARA ONDE FORA TRATADO DE ASSUNTOS RELACIONADOS A URBANIZAÇÃO A 

COMUNIDADE LEITE QUE ATÉ HOJE FAZ PARTE DE UM P.A, TENDO EM VISTA QUE O 

MESMO JÁ SE ENCONTRA EM PROCESSO DE EMANCIPAÇÃO. AGRADECEU OS COLEGAS 

QUE O ACOMPANHARAM  EMBORA O CONVITE TENHA SIDO PARA TODOS. TAMBÉM 

REGISTROU SEU PONTO DE VISTA SOBRE O HOSPITAL FRISANDO QUE É INADMISSÍVEL 

QUE LEVE AMBULATÓRIO DO HOSPITAL REGIONAL PARA OUTRA CIDADE. SE COLOCOU  A 

DISPOSIÇÃO PARA INTEGRAR ESSA CAMPANHA. O VEREADOR RONILSON, AGRADECEU A 

AMBULÂNCIA QUE MANDARAM PARA ITAPECURU MIRIM A QUAL SERÁ DE GRANDE VALIA 

PARA A COMUNIDADE, ASSIM COMO AGÊNCIA DO VIVA CIDADÃO QUE SERÁ IMPLANTADA 

NESTA CIDADE, UMA GRANDE CONQUISTA DO PREFEITO MIGUEL LAUAND. QUANTO AO 

HOSPITAL REGIONAL DISSE QUE A SITUAÇÃO É DIFÍCIL, REPORTOU-SE AO FATO DE 

ITAPECURU JÁ TER PERDIDO ALGUMAS REGIONAIS. O VEREADOR EDSON ARAUJO PEDIU 

APARTE  E SE MANIFESTOU PLENAMENTE CONTRA A SAÍDA DO AMBULATÓRIO DO 

HOSPITAL ADELIA MATOS PARA OUTRO MUNICÍPIO E QUE SE ISSO ACONTECER  NÃO 

SUBIRA EM PALANQUE DE FLAVIO DINO. O ORADOR PROSSEGUINDO, DISSE QUE SE 

MANDARAM A AMBULÂNCIA PORQUE PRETENDIAM TIRAR O AMBULATÓRIO QUE SEJA 

DEVOLVIDA A AMBULÂNCIA. DISCORDOU QUE A DECISÃO SEJA SOMENTE DO CIE, POIS 

QUEM MANDA É O GOVERNADOR E SE ELE NÃO QUISER, CERTAMENTE  NÃO SAIRÁ E 

PARABENIZOU A ATITUDE DO PREFEITO  QUE NESSA QUESTÃO QUE NÃO ACEITA ESSA 

MEDIDA. O VEREADOR MARCOS AZEVEDO PEDIU APARTE PARA DIZER QUE ESSA DECISÃO 

DO GOVERNADOR É INDECENTE, E IMORAL. O ORADOR AGRADECEU OS APARTES. A 

VEREADORA THAYSE MENDES TAMBÉM SE PRONUNCIOU PARA  REGISTRAR  SUA 

INDIGNAÇÃO COM ESSA POSSIBILIDADE DE MUDAR O AMBULATÓRIO DAQUI PARA OUTRA 

CIDADE. REGISTROU, AINDA SEU APOIO INCONDICIONAL NA  LUTA PELA PERMANÊNCIA 

DESSE SERVIÇO EM NOSSO MUNICÍPIO, FRISANDO A NECESSIDADE DE MANTER O 

AMBULATÓRIO NO HOSPITAL. LOUVOU A INICIATIVA DE PEDIR UMA AGENCIA DO VIVA 

CIDADÃO PARA NOSSA CIDADE QUE SERÁ GRANDE VALIA PARA A POPULAÇÃO. NA 

ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 

PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS  AO PROJETO DE LEI Nº 011/2017, QUE FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADA PARA REDAÇÃO FINAL. O VEREADOR MARCOS 

AZEVEDO APRESENTOU REQUERIMENTO SOLICITANDO A DISPENSA DA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA REDAÇÃO FINAL DO REFERENCIADO PROJETO DE LEI, ORA APROVADO. O 

REQUERIMENTO FOI APRECIADO PELO PLENÁRIO E APROVADO POR UNANIMIDADE E A 

MATÉRIA ENCAMINHADA PARA SANÇÃO DO PREFEITO; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O 

REQUERIMENTO Nº 013/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE, ENCAMINHADO A 

SECRETARIA PARA AS DEVIDAS PROVIDENCIAS. ESGOTADA  A MATÉRIA DO DIA O SENHOR 

PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A PALAVRA 

PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS,USOU A TRIBUNA O VEREADOR ALEXANDRE QUE INICIOU 

SUA FALA PEDINDO O APOIO DOS COLEGAS AO PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA QUE 



SERÁ DADO ENTRADA NA PRÓXIMA SESSÃO. PARABENIZOU O VEREADOR RONILSON PELA 

INDICAÇÃO DA FONTE DA MIQUILINA, RESSALTANDO A NECESSIDADE DA OBRA, 

INFORMANDO QUE JÁ FOI AUTOR DE MATÉRIA PARA AQUELA ÁREA E FOI UM DOS 

PATROCINADORES DA REVITALIZAÇÃO DO CLUBE DOS VAQUEIROS, INCLUINDO UMA 

NOVA PISTA.. QUANTO AOS SERVIÇOS DE AMBULATÓRIO DO HOSPITAL REGIONAL DISSE 

QUE NÃO PODE SAIR DAQUI E REGISTROU SEU APOIO A ESSA LUTA, DIZENDO QUE  ESTÁ  

JUNTO  E QUER SEMPRE ESTA JUNTO TANTO NAS LUTAS COMO NAS VITORIAS, NAS COISAS 

RUINS, MAS TAMBÉM NAS BOAS, OU SEJA EM TODAS AS AÇÕES DA ADMINISTRAÇÃO.  O 

VEREADOR WILSON AIRES,  QUE PARABENIZOU OS VEREADORES POR SUAS INDICAÇÕES E 

PARABENIZOU O PREFEITO PELA AMBULÂNCIA PARA A REGIÃO DO ENTRONCAMENTO. 

DISSE QUE, BASEADO NAS COLOCAÇÕES DO GOVERNADOR QUANDO AQUI  ESTEVE,  

ACREDITA QUE O AMBULATÓRIO NÃO VAI SAIR DAQUI. DEIXOU REGISTRADO SEU APOIO E 

SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO DESTA CASA, DO MUNICÍPIO E DO POVO DESTA TERRA. A 

VEREADORA EDNA INICIOU SUA FALA PARABENIZANDO O JORNALISTA GONÇALO 

AMADOR PELA PASSAGEM DE SEU ANIVERSÁRIO DIA CATORZE, PRÓXIMO PASSADO. 

PARABENIZOU A INDICAÇÃO DE UMA AGÊNCIA DO VIVA CIDADÃO EM NOSSA CIDADE  E 

EM NOME DA CÂMARA PEDIU A VINDA DA UNIDADE MÓVEL POR ENQUANTO. TECEU 

COMENTÁRIOS E REGISTROU SEU APOIO ACERCA DA INDICAÇÃO DO VEREADOR 

RONILSON SOBRE AS BARRACAS  DOS FEIRANTES E DISSE QUE FOI UMA LUTA SUA E DO 

VEREADOR CARLOS JUNIOR NA LEGISLATURA PASSADA, NÃO POR BARRACAS, MAS POR 

UM LOCAL PROPICIO E PERMANENTE.  FEZ ESCLARECIMENTOS SOBRE A QUESTÃO DO 

HOSPITAL. RETORNOU A TRIBUNA O VEREADOR RONILSON PARA MAIS UMA VEZ 

REAFIRMAR SEU PROPÓSITO DE NÃO PERMITIR QUE O AMBULATÓRIO SAIA DO HOSPITAL 

REGIONAL. O VEREADOR DENIS CARVALHO USOU A PALAVRA PARA REGISTRAR SEU 

PONTO DE VISTA A RESPEITO DA RETIRADA DO AMBULATÓRIO DO HOSPITAL REGIONAL A 

DELIA MATOS, DISSE QUE MATERNIDADE É BEM VINDA, PORÉM COM A PERMANÊNCIA 

DOS SERVIÇOS AMBULATORIAIS OU DO CONTRÁRIO SERÁ UM GRANDE PREJUÍZO PARA O 

MUNICÍPIO, MAS. ACREDITA QUE O GOVERNADOR VAI REPENSAR SOBRE ESSA SITUAÇÃO. 

O VEREADOR EDSON ARAUJO TAMBÉM USOU A TRIBUNA PARA REAFIRMAR SEU 

POSICIONAMENTO A RESPEITO DO HOSPITAL. A VEREADORA THAYSE RETORNOU A 

TRIBUNA PARA REGISTRAR SEUS VOTOS DE FELICITAÇÕES AO SEU PAI QUE FAZ 

ANIVERSARIO NESTA DATA, HOMEM COMPROMETIDO COM SUA TERRA E MUITO TEM 

CONTRIBUÍDO PARA O DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. PEDIU O APOIO DOS 

VEREADORES PARA A APROVAÇÃO DE SEU PROJETO DE LEI DA CÂMARA MIRIM. DISSE 

QUE ESTÁ NESTA CASA PÁRA DEFENDER O POVO. LEU UM TRECHO DA CARTA DO 

DEPUTADO FEDERAL TIRIRICA E PEDIU UMA REFLEXÃO SOBRE O CONTEÚDO DA MESMA. 

O VEREADOR ENES PEDIU UM APARTE PARA SUGERIR ALGUMAS MEDIDAS PARA EVITAR A 

SAÍDA DO AMBULATÓRIO DE NOSSA CIDADE. A ORADORA DE USO DA PALAVRA. 

AGRADECEU E PARABENIZOU O VEREADOR DENIS POR SUA FALA. O VEREADOR MARCOS 

AZEVEDO, DISSE QUE O GOVERNADOR NÃO DEIXARÁ O AMBULATÓRIO SAIR DE 

ITAPECURU E TAMBÉM O PREFEITO NÃO IRÁ ACEITAR ESSA SITUAÇÃO. AGRADECEU A 

AMBULÂNCIA ENCAMINHADA A ESTE MUNICÍPIO A QUAL FOI DESTINADA AO POVOADO 

ENTRONCAMENTO E REGIÃO. SEM MAIS ORADORES O SR. PRESIDENTE FEZ SUAS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E 

SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. 

PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO, EM 18 DE 

ABRIL DE 2017.   

 


